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Аналіз особливостей природно-кліматичних умов Лівії показав, що 

агресивний тепловий вплив на залізобетонні конструкції, склеєні полімерними 

клеями, призводить до зниження механічних властивостей бетону та арматури, 

руйнування бетону внаслідок його тріщин або відколів, утворення 

температурно-усадкових і силових тріщин та втрати попереднього напруження 

арматури, а також погіршення умов спільної роботи бетону та арматури [1]. 

Досвід застосування епоксидних та акрилових складів у будівництві 

підтверджує переваги клеєвих з'єднань у порівнянні з замоноличуванням 

цементними розчинами [3-5], але це стосується тільки конструкцій, які 

експлуатуються в помірних кліматичних зонах. У науковій літературі не 

зустрічаються описи експериментально доведеної ефективності різних клеєвих 

складів при експлуатації в умовах впливу специфічних кліматичних факторів. 

Виникає необхідність вивчення впливу циклічних кліматичних факторів на 

міцність клеєвого з'єднання випробуваних бетонних блоків для аналізу міцності 

склеєних зразків і їх стійкості до впливу різних агресивних експлуатаційних 

факторів. У тезах розглядаються агресивні теплові впливи на залізобетонні 
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конструкції, склеєні полімерними клеями, в умовах Лівії. Аналіз показує, що 

такі умови призводять до зниження механічних властивостей бетону та 

арматури, що викликано процесами тріщиноутворення, сульфатної корозії та 

карбонізації. Це узгоджується з висновками, представленими у дослідженнях 

[1] та [4]. 

Мета дослідження. Основною метою статті є експериментальне визначення 

впливу циклічних кліматичних факторів на міцність клеєвого з'єднання 

будівельних конструкцій залежно від часу витримки в кліматичній камері для 

тропічно-прибережної зони. Це дозволяє оцінити довговічність клеєвих 

з'єднань у специфічних умовах експлуатації.  

Експериментальна частина. У рамках експерименту була розроблена 

полімерна композиція з мінеральним дисперсним наповнювачем, здатна 

відверджуватися при підвищених температурах [4]. Ця композиція виявилася 

ефективною для відновлення тріщин у цегляній кладці, що підтверджується 

дослідженнями інших авторів [2]. В експерименті були створені умови, що 

моделюють тропічну кліматичну зону, та оцінено вплив циклічних перепадів 

температури в умовах соляного туману на механічну міцність бетонних 

конструкцій. Було виготовлено 60 стандартних бетонних балок, які піддавалися 

різним тестуванням. 

Методологія випробувань. Встановлено 100 циклів нагрівання-

охолодження з різними температурними режимами. Після кожного 

контрольного пункту проводилися випробування на міцність при згині, що 

відповідало стандартам. 

Результати досліджень. Встановлено, що в умовах підвищеної вологості 

спостерігається зниження міцності бетонних зразків на 10-15% через агресивні 

умови експлуатації. Проте використання розробленої епоксидної композиції 

дозволяє знизити зниження міцності до 5-6%. Аналіз показав, що в весняно-

літній період спостерігається сповільнення падіння міцності зразків, що 

пов'язано з кристалізацією гідроксиду кальцію. Це співпадає з результатами 

інших досліджень, де вивчалася деформативність розчинів на основі акрилових 

полімеррастворів [2]. 

Висновки та практичні рекомендації. Дослідження підтверджує, що 

розроблена полімерна композиція може на 15-20% підвищити міцність 

відновлених бетонних балок. Результати свідчать про можливість її широкого 

впровадження в практику Лівії, зокрема в умовах, що характеризуються 

агресивним кліматом. Результати дослідження можуть бути корисними для 

практиків у будівництві, особливо в умовах тропічно-прибережної кліматичної 

зони, що підкреслює важливість адаптації матеріалів до специфічних умов 

експлуатації. Експериментальні дані свідчать про доцільність використання 

розробленої епоксидної композиції для підвищення довговічності та надійності 

бетонних конструкцій. 
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Пошук нових форм і конструкцій мостів завжди є актуальною задачею 

інженерів і науковців. Винайдення та комбінація статичних схем; пошук 

методів їх розрахунку і проєктування; оптимізація форм та параметрів 

перерізів, розташування елементів і їх з’єднань були і залишаються нагальними 

темами наукових досліджень від початку інженерної діяльності людства до 

сьогодні.  

Одним з видів мостів, що відомі ще з часів античності і повернення 

популярності яких можливе за необхідності швидкого відновлення великої 

кількості споруд, є наплавні (понтонні) мости, що застосовуються як у якості 

тимчасових переправ, так і в якості капітальних мостів. Головними їх 

перевагами є мобільність, швидкість монтажу, економія матеріалів для 

будівництва опор. Недоліками ж є можливість створення проблем 

судноплавству; велика залежність від дії вітру і хвиль, рівня води; просадки під 

дією постійного і тимчасового навантажень, що сильно зменшує 

експлуатаційний комфорт. 

Для протидії деяким з цих недоліків було запропоновано конструкцію 

понтонно-канатного мосту (Рис. 1), що пропонує використання повністю 

занурених у воду понтонів, що створюють виштовхуючу силу, більшу за 

сумарне зусилля від постійного та тимчасового навантаження на міст. Для 

утримання понтонів під водою використовується розтягнутий кабель, що для 

оптимізації зусиль має форму кривої другого порядку. Таким чином, міст 


